

## ГЕРОЕВ ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ

Война... Великая Отечественная... Как далека она от нас, сегодняшней молодежи! Только по книгам, фильмам да воспоминаниям фронтовиков мы можем представить себе, какой ценой завоевана победа.

Течет река времени. Минуло уже более полувека с того незабываемого и страшного дня, когда настужь распахнулись огромные, от Баренцева до Черного моря, двери войны. Много воды унесла река времени с тех пор. Заросли шрамы окопов, исчезли пепелища сожженных городов, выросли новые поколения. Но в памяти человеческой 22 июня 1941 года осталось не просто как роковая дата, но и как рубеж, начало отсчета долгих 1418 дней и ночей Великой Отечественной войны нашего народа.



Амир Сулейманович Хайдаров



Идут года, сменяются десятилетия, и многое из того, что у нас превозносилось как славные деяния, которые переживут века, померкло. Но этому подвигу-подвигу народа в Отечественной войне- суждено навсегда остаться в Истории.

Все меньше и меньше ветеранов Великой Отечественной остается среди наших бабушек и дедушек. И вот, когда я вижу пожилого человека с колодочками наград на лацкане пиджака – за подвиги в той войне, мне хочется уловить в его лице нечто, характерное для него тогда, в далекой молодости. Это «нечто», наверное, легче представить себе, листая сводки фронтовых донесений в краеведческих музеях, читая пожелтевшие письма с фронта, слушая воспоминания ветеранов. Как трагично было в то время! Сколько слез и горя, боли и отчаяния. Сколько надежд на скорую победу, веры в свою страну и свой народ!

Войны остаются в памяти грядущих поколений главными своими битвами. Но для солдата, где бы он ни воевал, ни голодал, ни мерз, война была войной, и каждый день ее был длиннее многих жизней.

У нас в селе Верхние Татышлы Татышлинского района тоже живут ветераны войны. С ними мы часто встречались на школьных мероприятиях. Они приходят к нам на Уроки Мужества. Вместе с ними мы листаем летопись войны. О некоторых из них мне хотелось рассказать: об Амуре Сулеймановиче Хайдарове. Служил на Дальнем Востоке в железнодорожных войсках, на фронт попал в 1942 году. Главный свой подвиг он совершил на реке Днепр. Первый под огнем минометов и автоматов противника на простом плоту лишь с двумя станковыми пулеметами переправился через Днепр, прочесал пулеметным огнем прибрежные кустарники, подавил огневую точку и уничтожил 18 гитлеровцев, обратив остальных в бегство. Он не дал возможности противнику атаковать советские войска и обеспечил успешную переправу на западный берег реки других подразделений. За форсирование реки Днепр заслужил звания Героя Советского Союза.

По окончании войны с фашистской Германией, 30 мая 1945 года был представлен к наградам – ордену Ленина, двум орденам Красной Звезды, Ордену Отечественной Войны I степени.

Немного слов скажу и о другом ветеране войны – жителе с. Шулганово, Татышлинского района – Нургалиеву Азате Хабиновичу. Служил он в танковых войсках. Из его рассказа известно, что когда их отправляли на войну, ему было 19 лет и он был курсантом Краснохолмского военно-пехотного училища. После 3 месяцев обучения их отправили в Москву. Под Москвой, в Моршанском лесу их пехота объединилась с морской пехотой. Эта новая пехота называлась – 5ая гвардейская мото- механическая бригада. Он рассказывает, что курсанты стали командирами, матросы-солдатами. Их отправили в самое пекло Сталинградской битвы. Он был командиром отделения танкового десанта. По воспоминаниям ветерана, Сталинград в это время был превращен в груды развалин.. Почти каждая груды развалин города становилась крепостью. И они боролись за каждый дом, каждую улицу. “Наши танки давят немецких” – говорит ветеран, – и мы с танков прямо рассыпаемся и штыковыми винтовками бросаемся на немцев, и идет борьба не за жизнь, а на смерть”. На помощь им поспевают 2-ая часть Донского фронта. Как они радовались этому: бросали каски вверх, кричали: “Урра!». Так они одержали победу под Сталинградом и отправились дальше.

Очищали украинские деревни от немцев. Каратели после себя никого из жителей сел и деревень в живых не оставляли. Они сжигали целые деревни вместе с жителями и бросали в колодца. Азат Хабинович рассказывал ужасающие картины жестокости фашистов. Он закончил войну в Румынии. Домой приехал в орденах и медалях.

Со дня окончания Великой Отечественной войны прошло 74 года, но память о произошедших событиях живёт в каждой семье, в каждом бьющемся сердце наших бабушек, дедушек, отцов и матерей.

Дорогие ветераны Великой отечественной войны, рожденные в 20-х, юность встретившие в 30-х, в 40-х воевавшие, все оставшееся время учившиеся, строившие, любившие, растившие детей, завещавшие нам жизнь! К Вам обращаемся мы, рискнувшие постичь суть Вашего поколения, поколения

Победителей! Мы не слышим сейчас над головой рокота вражеских самолетов, не прячемся в бомбоубежища, не страдаем от голода и разрухи. Но наш святой долг: хранить в памяти имена и подвиги тех людей, кто выжил или отдал свою молодость и жизнь за наше будущее.

Мы хотим воздать должное Вашему поколению, чтоб хоть поблагодарить за любовь к Родине, честью которой Вы дорожили, за любовь к людям, жизнь которых Вы защищали. за свет ваших душ, за мудрость и доброту.

Спасибо Вам! Мы вечно в благодарной памяти перед Вами. Наше право на жизнь и на счастье досталось Вам дорогой ценой. У меня и моих сверстников счастливое детство. Мы – Ваши потомки!